

KING DAVID



Анатолий Исхаков: Юбилей – не за горами

Время летит. Кажется, только вчера мы создали нашу общину, открыли Культурный Центр, синагогу, а оказалось, что уже прошло около десяти лет.

Первой ячейкой нашего Центра стала синагога. И это не случайно.

Чего греха таить, у многих наших соотечественников слово «религия» вызывает зачастую негативную реакцию. Об этом приходится только сожалеть.

Что значит – молиться? Это значит – отдать дань благодарности Творцу, создавшему нас, людей, и окружающую природу, наполненную красотой, симметрией и гармонией.

Таким образом, посредством молитв религия воспитывает в человеке присутствующее ему чувство бесконечной благодарности, а это – основа всех религий.

Одно из основных направлений деятельности нашего Центра – это воспитание детей. В современном мире развитие ребенка должно быть многогранным. И мы считаем, что воспитывая ребенка, должны закладывать в нем стремление к науке, религии, искусству и спорту.

С целью внедрения этих программ, мы открыли детский сад, воскресную школу «Почемучка», музыкальную школу, у нас действует синагога.

В настоящее время работаем над проектом спортивно-оздоровительного комплекса вокруг существующего открытого бассейна.

Одной из наших древних традиций является глубокое уважение к старшему поколению. Совместив государственную программу с желанием помочь нашим пенсионерам почувствовать свою нужность и востребованность, мы организовали и открыли Центр для пожилых людей.

Здесь они встречаются, обмениваются

воспоминаниями, с гордостью рассказывают о своих детях, внуках. А как они рисуют, читают стихи, поют, играют на различных инструментах – порой захватывает дух.

Этот культурный потенциал, заложенный в нашем старшем поколении, следует беречь и сохранить его в нас, чтобы передать его нашим талантливым детям. А дети у нас на самом деле талантливы.

В нашей музыкальной школе они играют на фортепиано, скрипке, аккордеоне и скоро откроются классы классической гитары и ударных инструментов.

Жизнь в нашем Центре кипит.

Под руководством действующего состава Совета общины у нас отмечаются все государственные и религиозные праздники.

Особенно дружно встречали Новый год – Роша-шана, провели в синагоге ссудный день Йом-Кипур, построили Суккот и с большой радостью отметили праздник дарения Торы – Симха-Тора.

Впереди еще одно событие – Ханука, праздничное зажигание свечей Миноры.

В синагоге мы изучаем нашу историю, историю своего народа. Поскольку религия и история во многих своих звеньях переплетены, элементы религии присутствуют при изучении истории.

История и религия обуславливают куль-

туру нашего народа.

Мы живем в Америке, культура которой – это совокупность культур народов, населяющих эту страну. Америка – это благоприятная почва для развития культур любых народов и национальностей. Поэтому мы должны развивать свою собственную культуру, которая со временем станет одним из элементов культуры этой великой державы.

Основную роль в этом направлении будет играть наша молодежь – это в большинстве своем красивые, умные и образованные парни и девушки. Они не только наша опора и надежда, но мы и ответственны перед ней.

Мы обязаны дать своим детям образование, помочь им найти свое место в жизни и создать семью.

Поддержка и опека молодежной организации – одно из центральных направлений работы Совета общины.

Надеемся, что приближающийся 10-летний юбилей нашей общины мы встретим достойно, торжественно и дружно.

Уважаемые читатели!

На протяжении столетий между политиками и историками, археологами и деятелями культуры, евреями и не евреями возникает вопрос: «Кто же такие бухарские евреи? Откуда они произошли и действительно ли они евреи?».

Вопросов много, немало и ответов, предположений, догадок и доказательств. Многие исследователи этого вопроса до настоящего времени пытаются разгадать белые пятна в истории происхождения бухарских евреев.

БУХАРСКИЕ ЕВРЕИ

ДРЕВНИЕ ВЕКА

Бухарские евреи – одна из древнейших еврейских общин мира, история которой уходит в глубину веков. В течение более двух тысяч лет эта община сумела сохранить свою веру и национальную принадлежность, живя почти в полной изоляции от мирового еврейства.

Неизвестно, когда евреи впервые поселились на территории Средней Азии. Бухарско-еврейская легенда гласит, что они – потомки евреев (потерянные колена Израиля), которые в 722 году до нашей эры были выселены ассирийцами из Израильского царства в местность Хадор, отождествляемой у бухарских евреев с Бухарой. Очень сомнительно однако, что Хадор – это Бухара, археологи утверждают, что Хадор находился в северной Месопотамии, на территории современного Ирака. Вполне вероятно, что эти евреи впоследствии мигрировали на Восток в Иран и на Кавказ. Известно, что горские евреи Кавказа также считают себя потомками Хадорских евреев.

Однако, Хадор не был единственным местом выселения десяти колен Израиля. Часть населения ассирийцы поселили в Хузистане (юго-западный Иран) и в Мидии, территория, которой примерно корреспондирует со всем западным Ираном. Ассирия была огромным государством, её территории простирались от Египта до Ирана, а вассальные земли простирались вплоть до левобережья

Аму-Дарьи. Рассеянные по всей Ассирии израильтяне, вдали от родины, постепенно исчезли с лица земли, смешавшись с Иранскими и Средне-Азиатскими народами. Однако, они оставили после себя часть своей культуры, которая прослеживается среди некоторых народов Азии. Пример тому кочевники белуджи и пуштуны, живущие в сопредельных территориях Афганистана, Ирана и Пакистана. Они в частности считают себя потомками древних израильтян, используют еврейские имена и зажигают субботние свечи. Другой народ, именующий себя Бней Менаше (сыны Менаше) и живущий на востоке Индии, на границе с Бирмой, также считает себя потомком древних израильтян. По их преданиям, после долгих скитаний и преследований они оказались в Китае (через Среднюю Азию?), откуда вынуждены были бежать в Индию, где были найдены христианами миссионерами. Обнаружив сильное сходство между Библией и своими преданиями, они впоследствии приняли христианство. Таким образом, вполне возможно, что первые евреи Средней Азии были изгнанниками из Израильского царства, но в то же время, в течение 2,500 лет было множество миграций евреев из окружающих стран в Среднюю Азию.

Существовало много причин, по которым евреи вынуждены были покинуть Эрец Исраэль (Земля Израиля). Стратегически располагаясь на территории между Азией и Африкой, земля Израиля всегда была выгодной добычей египтян, ассирийцев, вавилонян, персов, греков и римлян. Каждый из этих захватчиков

выселял часть населения из-за стратегических соображений в отдаленные страны. Не только вынужденное выселение было причиной распространения еврейского народа. Экономические, социальные и политические условия создавали возможность эмигрировать. Кроме того, евреи также служили в войсках государств, под контролем которых находился Израиль, таким образом распространяясь по территориям тех или иных государств.

В 586 году до нашей эры Иудейское Царство постигла та же участь, что и Израильское Царство 140 лет назад. На этот раз покорителем был Вавилонский царь Навуходоносор. Последующее выселение еврейского народа в Вавилон и его пребывание там стало известно как Вавилонское Пленение. Это пленение продолжалось в течение 49 лет до 537 года до н. э., когда Персидский царь Кир, создатель новой великой империи, разрешил евреям вернуться на свою родину. Но не все евреи решили вернуться, многие из них остались в Вавилонии, откуда в последующие века мигрировали на восток в Среднюю Азию.

Ко времени присоединения Израиля к Персидскому царству евреи уже жили в Египте и Месопотамии (Ирак). Двести лет длилось Персидское владычество над Израилем, и за это время еврейский народ распространился по всей территории этой огромной империи, от Греции до Индии. Огромные еврейские общины находились в Вавилоне, Сардах, Экбатане (Хамадан) и других городах империи.



Большую общину имела и столица Персии – город Суза. Здесь разворачиваются великие события, описанные в книге «Эстер». При правлении царя Ахашвероша (Ксеркс) его главный министр Хаман решил уничтожить еврейский народ, но благодаря храбрости еврейской девушки Эстер план не удается и в день, когда еврейский народ должен был быть уничтожен, евреи восстали и перебили всех своих врагов по всей империи. Книга «Эстер» говорит, что евреи восстали в каждой сатрапии, от Эфиопии до Индии, а так как Бактрия, Согдиана и Хорезм были Персидскими сатрапиями, то вполне вероятно, что там уже существовали еврейские общины. Но не все Персидские цари были так благосклонны к евреям, как Кир и Ахашверош, около 360 года до нашей эры персидский царь Артаксеркс III, во время похода в Египет, по какой-то неизвестной нам причине, депортировал многих евреев в Гирканию (Горган), на побережье Каспийского моря, у границы Ирана и Туркменистана.

Продолжение следует